
บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของลูกคา้ท่ีมีต่อส่วนประสมการตลาดบริการของอู่ปาน

เซอร์วสิ ไดแ้บ่งผลการศึกษาออกเป็น 5  ส่วนดงัน้ี 
ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 1-15) 
ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อส่วนประสมการตลาด

บริการของอู่ปานเซอร์วสิ (ตารางท่ี 16-23) 
 ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อส่วนประสมการตลาด
บริการของอู่ปานเซอร์วสิ จ าแนกตามอาชีพ (ตารางท่ี 24-30) 

ส่วนท่ี 4 ขอ้มูลความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อส่วนประสมการตลาด
บริการของอู่ปานเซอร์วสิ จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 ส่วนท่ี 5 ขอ้เสนอแนะจากผูต้อบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 31-37) 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 156 48.75 
หญิง 164 51.25 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี 1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 51.25  และเป็น

เพศชาย คิดเป็นร้อยละ 48.75 
 
 
ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 20 ปี 5 1.57 
20-30 ปี   37 11.57 
31-40 ปี  80 25.00 
41-50 ปี 122 38.12 
51-60 ปี 51 15.93 
มากกวา่ 60 ปี 25 7.81 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี 2 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีอายุ 41-50 ปี มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 

38.12 รองลงมาคือ อาย ุ31-40 ปี คิดเป็นร้อยละ 25.00 อาย ุ51-60 ปี คิดเป็นร้อยละ 15.93 อายุ 20-30 
ปี คิดเป็นร้อยละ 11.57 อายุมากกวา่ 60 ปี คิดเป็นร้อยละ 7.81 และนอ้ยกวา่ 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 
1.57 
 

 



 15 

ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
โสด 89 27.81 
สมรส 206 64.38 
หมา้ย/หยา่ร้าง/แยกกนัอยู ่ 25 7.81 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี 3 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 

64.38 มีสถานภาพโสด คิดเป็นร้อยละ 27.81 และมีสถานภาพเป็นหมา้ย/หยา่ร้าง/แยกกนัอยู ่คิดเป็น
ร้อยละ 7.81 
 
 
ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษาขั้นสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาข้ันสูงสุด จ านวน ร้อยละ 
มธัยมศึกษาตอนตน้หรือต ่ากวา่ 11 3.44 
มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 27 8.44 
อนุปริญญา/ปวส.  42 13.13 
ปริญญาตรี 171 53.43 
ปริญญาโท  69 21.56 
ปริญญาเอก 0 0.00 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัการศึกษาขั้นสูงสุดระดบั

ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 53.43 ระดบัปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ 21.56 ระดบัอนุปริญญา/ปวส. คิด
เป็นร้อยละ 13.13 ระดบัมธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. คิดเป็นร้อยละ 8.44 และมธัยมศึกษาตอนตน้
หรือต ่ากวา่ คิดเป็นร้อยละ 3.44 
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ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
นกัเรียน/นกัศึกษา 9 2.81 
ลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน 67 20.94 
ขา้ราชการ  75 23.44 
พนกังานรัฐวสิาหกิจ 64 20.00 
ประกอบธุรกิจส่วนตวั 83 25.93 
พอ่บา้น / แม่บา้น 12 3.75 
อ่ืนๆ  10 3.13 

รวม 320 100.00 
หมายเหต:ุ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ขา้ราชการบ านาญ    
  

จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวัมากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ 25.93 รองลงมา คือ ขา้ราชการ คิดเป็นร้อยละ 23.44 ลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน คิด
เป็นร้อยละ 20.94 พนกังานรัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 20.00 พ่อบา้น/แม่บา้น คิดเป็นร้อยละ 3.75 
อาชีพอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 3.13 และนกัเรียน/นกัศึกษา คิดเป็นร้อยละ 2.81 
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ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 5,000 บาท 3 0.93 
5,000-10,000 บาท 9 2.81 
10,001-15,000 บาท 30 9.38 
15,001-20,000 บาท 46 14.38 
20,001-25,000 บาท 45 14.06 
มากกวา่ 25,000 บาท 187 58.44 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี 6 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายได ้มากกว่า 25,000 บาทต่อ

เดือน คิดเป็นร้อยละ 58.44 รายได้ 15,001-20,000 บาทต่อเดือน คิดเป็นร้อยละ 14.38 รายได ้
20,001-25,000 บาทต่อเดือน คิดเป็นร้อยละ 14.06 รายได ้5,000-10,000 บาทต่อเดือน คิดเป็นร้อยละ 
2.81 และรายไดน้อ้ยกวา่ 5,000 บาทต่อเดือน คิดเป็นร้อยละ 0.93 
 
 
ตารางที ่7  แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามสถานท่ีพกัอาศยั 
 

สถานทีพ่กัอาศัย จ านวน ร้อยละ 
อ าเภอเมือง จงัหวดัเชียงใหม่ 228 71.25 
อ าเภออ่ืนๆ ของจงัหวดัเชียงใหม่ 75 23.44 
ต่างจงัหวดั 17 5.31 

รวม 320 100.00 
หมายเหตุ:  ต่างจงัหวดั ไดแ้ก่ ล าพูน (5 คน) แม่ฮ่องสอน (3 คน) กรุงเทพมหานคร (3 คน) แพร่ (2 คน) เชียงราย 
(2 คน) ขอนแก่น (1 คน) และล าปาง (1 คน)  
  

จากตารางท่ี 7 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่อาศยัอยู่ในอ าเภอเมือง จงัหวดั
เชียงใหม่ คิดเป็นร้อยละ 71.25 อาศยัอยูอ่  าเภออ่ืนๆ ของจงัหวดัเชียงใหม่ คิดเป็นร้อยละ 23.44 และ
อาศยัอยูต่่างจงัหวดั คิดเป็นร้อยละ 5.31 
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ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามประเภทรถยนตท่ี์น ามาเขา้
รับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วสิ 
  
ประเภทรถยนต์ทีน่ ามาเข้ารับบริการทีอู่่ปานเซอร์วสิ จ านวน ร้อยละ 
รถเก๋ง 181 56.56 
รถกระบะ 123 38.44 
รถตู ้ 8 2.50 
รถบรรทุกขนาดเล็ก 8 2.50 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี 8 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่น ารถเก๋งมาเขา้รับบริการท่ีอู่ปาน

เซอร์วิส คิดเป็นร้อยละ 56.56 รถกระบะ คิดเป็นร้อยละ 38.44 และรถตู ้และรถบรรทุกขนาดเล็ก 
คิดเป็นร้อยละ 2.50 เท่ากนั 
 
 

ตารางที ่9 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามอายกุารใชง้านของรถยนต์
ท่ีน ามาเขา้รับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วสิ 
  
อายุการใช้งานของรถยนต์ที่น ามาเข้ารับบริการทีอู่่

ปานเซอร์วสิ  
จ านวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 6 1.88 
1-3 ปี 43 13.44 
3-5 ปี 35 10.93 
มากกวา่ 5 ปี 236 73.75 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี  9 พบวา่อายุการใช้งานของรถยนตท่ี์น ามาเขา้รับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วิส

ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีอายุการใชง้านมากกวา่ 5 ปี คิดเป็นร้อยละ 73.75 อายุการใช้
งาน 1-3 ปี คิดเป็นร้อยละ 13.44 อายกุารใชง้าน 3-5 ปี คิดเป็นร้อยละ 10.93 และอายุการใชง้านนอ้ย
กวา่ 1 ปี คิดเป็นร้อยละ 1.88 
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ตารางที ่10 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความถ่ีในการน ารถยนต์
มาเขา้รับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วสิโดยเฉล่ียต่อปี 
 

ความถี่ในการน ารถยนต์มาเข้ารับบริการ 
ทีอู่่ปานเซอร์วสิโดยเฉลี่ยต่อปี 

จ านวน ร้อยละ 

1-3 คร้ัง 97 30.32 
4-6 คร้ัง 54 16.86 
7-9 คร้ัง  13 4.07 
10-12 คร้ัง 4 1.25 
ไม่แน่นอน 152 47.50 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี 10 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่น ารถยนต์มาเขา้รับบริการท่ีอู่

ปานเซอร์วิสโดยเฉล่ียต่อปี ไม่แน่นอน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 47.50 รองลงมา คือ 1-3 คร้ัง คิด
เป็นร้อยละ 30.32 4-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 16.86 7-9 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 4.07 และ10-12 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 1.25  
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ตารางที ่11 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามระยะเวลาท่ีน ารถยนตม์า
เขา้รับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วสิ  
 

ระยะเวลาทีน่ ารถยนต์มาเข้ารับบริการทีอู่่ปานเซอร์วสิ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 1 ปี 26 8.13 
1-4 ปี 122 38.13 
5-7 ปี 82 25.62 
8-10 ปี 50 15.62 
มากกวา่ 10 ปี 40 12.50 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี 11 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามน ารถยนตม์าเขา้รับริการท่ีอู่ปานเซอร์วิส

เป็นระยะเวลา 1-4 ปี มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.13 รองลงมา คือ ระยะเวลา 5-7 ปี คิดเป็นร้อยละ 
25.62 ระยะเวลา 8-10 ปี คิดเป็นร้อยละ 15.62 ระยะเวลามากกวา่ 10 ปี คิดเป็นร้อยละ 12.50 และ
ระยะเวลานอ้ยกวา่ 1 ปี คิดเป็นร้อยละ 8.13  
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ตารางที ่12 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามบริการท่ีน ารถยนตม์าเขา้
รับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วสิ 
 
บริการทีน่ ารถยนต์มาเข้ารับบริการทีอู่่ปานเซอร์วสิ จ านวน ร้อยละ 
เปล่ียน/ถ่ายน ้ามนัเคร่ือง 246 76.87 
ซ่อม/ตรวจเช็คเคร่ืองยนต ์ 236 73.75 
ซ่อมเบรก 256 80.00 
ซ่อมคลชั 160 50.00 
ซ่อมช่วงล่าง 235 73.43 
ตรวจสภาพรถยนตท์ัว่ไป 236 73.75 
อ่ืนๆ  21 6.56 
หมายเหต:ุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ ค านวณร้อยละจากขนาดตวัอยา่งจ านวน 320 ราย และ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ซ่อมทุก
อยา่งท่ีเสีย (9 คน) ซ่อมแอร์ (5 คน) ติดระบบ LPG (4 คน) ซ่อมระบบไฟฟ้า (3 คน) ติดตั้งพวงมาลยัพาวเวอร์ (1 
คน) เปล่ียนเคร่ืองยนต ์(1 คน) 
 

จากตารางท่ี 12 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มาซ่อมเบรกมากท่ีสุด คิดเป็นร้อย
ละ 80.00 รองลงมา คือ เปล่ียน/ถ่ายน ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 76.87 ซ่อม/ตรวจเช็คเคร่ืองยนต ์
และตรวจสภาพรถยนต์ทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 73.75 เท่ากัน ซ่อมช่วงล่าง คิดเป็นร้อยละ 73.43 
ซ่อมคลชั คิดเป็นร้อยละ 50.00 และน ารถยนตม์าเขา้รับบริการอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 6.56 
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ตารางที ่13 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามค่าใชจ่้ายโดยเฉล่ียต่อคร้ัง 
ในการน ารถยนตเ์ขา้มารับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วสิ 
 

ค่าใช้จ่ายโดยเฉลีย่ต่อคร้ัง ในการน ารถยนต์ 
เข้ามารับบริการทีอู่่ปานเซอร์วสิ 

จ านวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 1,000 บาท 0 0.00 
1,001-2,000 บาท 43 13.44 
2,001-3,000 บาท  44 13.75 
มากกวา่ 3,000 บาท 233 72.81 

รวม 320 100.00 
 
จากตารางท่ี 13 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เสียค่าใช้จ่ายโดยเฉล่ียต่อคร้ังใน

การน ารถยนตเ์ขา้รับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วิส มากกวา่ 3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 72.81 เสียค่าใชจ่้าย 
2,001-3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 13.75 และเสียค่าใชจ่้าย 1,001-2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 13.44  
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ตารางที ่14 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้รู้จกัอู่
ปานเซอร์วสิ  
 

แหล่งข้อมูลที่ท าให้รู้จักอู่ปานเซอร์วสิ จ านวน ร้อยละ 
บุคคล (ญาติ, เพื่อน, คนรู้จกั) 299 93.44 
แผน่พบั ใบปลิว 0 0.00 
ป้ายโฆษณาตามสถานท่ีต่างๆ 0 0.00 
ป้ายโฆษณาบริเวณหนา้อู่ปานเซอร์วสิ 21 6.56 
วทิยกุระจายเสียงทอ้งถ่ิน 0 0.00 
หนงัสือพิมพ ์ 0 0.00 
พนกังานของอู่ปานเซอร์วสิ 42 13.13 
หมายเหตุ:  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ ค านวณร้อยละจากขนาดตวัอยา่งจ านวน 320 ราย 

 
จากตารางท่ี 14 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามรู้จกัอู่ปานเซอร์วิสจากบุคคล (ญาติ, เพื่อน, 

คนรู้จกั) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 93.44 รองลงมา คือ จากพนกังานของอู่ปานเซอร์วิสคิดเป็นร้อย
ละ 13.13 และจากป้ายโฆษณาบริเวณหนา้อู่ปานเซอร์วสิ คิดเป็นร้อยละ 6.56  
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ตารางที ่15 แสดงจ านวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามเหตุผลท่ีเลือกน ารถยนต์
มาเขา้รับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วสิ 
 

เหตุผลที่เลอืกน ารถยนต์มาเข้ารับบริการ 
ทีอู่่ปานเซอร์วสิ 

จ านวน ร้อยละ 

ใกลส้ถานท่ีพกั/สถานท่ีท างาน 42 13.13 
คุน้เคยกบัเจา้ของอู่ปานเซอร์วสิ 43 13.43 
มัน่ใจในมาตรฐานของงานซ่อม 320 100.00 
ค่าแรง/ค่าอะไหล่ ถูกกวา่ศูนยบ์ริการ 75 23.43 
พึงพอใจในการบริการ 182 56.87 
ซ่อมไดต้รงจุด ตรงปัญหา 21 6.56 
บริการรวดเร็ว ตรงเวลานดัหมาย 75 23.43 
การใหบ้ริการเป็นกนัเอง สุภาพ 32 10.00 
มีรถรับส่งถึงท่ีบา้นหรือท่ีท างาน  54 16.87 
ประหยดัเงิน และซ่อมไดดี้เท่ากบัศูนยฯ์ 64 20.00 
การใหค้  าปรึกษา ค าแนะน าท่ีเป็นประโยชน์ต่อลูกคา้
ในการดูแลรักษารถยนต์ 

75 23.43 

หมายเหตุ:  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ ค านวณร้อยละจากขนาดตวัอยา่งจ านวน 320 ราย 
 

จากตารางท่ี  15 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามน ารถยนตม์าเขา้รับบริการท่ีอู่ปานเซอร์วิส 
เน่ืองจากมัน่ใจในมาตรฐานของงานซ่อม มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมา คือ พึงพอใจใน
การบริการ คิดเป็นร้อยละ 56.87 ค่าแรง/ค่าอะไหล่ ถูกกวา่ศูนยบ์ริการ บริการรวดเร็ว ตรงเวลานดั
หมาย และการให้ค  าปรึกษา ค าแนะน าท่ีเป็นประโยชน์ต่อลูกคา้ในการดูแลรักษารถยนต์ คิดเป็น
ร้อยละ 23.43 เท่ากนั ประหยดัเงิน และซ่อมไดดี้เท่ากบัศูนยฯ์ คิดเป็นร้อยละ 20.00 มีรถรับส่งถึงท่ี
บา้นหรือท่ีท างาน คิดเป็นร้อยละ 16.87 คุน้เคยกบัเจา้ของอู่ปานเซอร์วิส คิดเป็นร้อยละ 13.43 ใกล้
สถานท่ีพกั/สถานท่ีท างาน คิดเป็นร้อยละ 13.13 การให้บริการเป็นกนัเอง สุภาพ คิดเป็นร้อยละ 
10.00 และซ่อมไดต้รงจุด ตรงปัญหา คิดเป็นร้อยละ 6.56  
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ส่วนที่ 2 ข้อมูลความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามที่มีต่อส่วนประสมการตลาดบริการของอู่
ปานเซอร์วสิ 
 
ตารางที ่ 16  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 
 

ปัจจัยด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล าดบั

ที่ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
ช่ือเสียงของอู่ปานเซอร์วิสเป็นท่ี
รู้จกั 

106 
(33.12) 

214 
(66.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.33 
(มาก) 2 

คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได ้ 42 
(13.12) 

278 
(86.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.13 
(มาก) 3 

มีอะไหล่ให้เลือกหลายเกรด 42 
(13.12) 

278 
(86.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.13 
(มาก) 3 

คุณภาพงานซ่อม 127 
(39.68) 

193 
(60.32) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.40 
(มาก) 1 

ตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรง
ปัญหา 

127 
(39.68) 

193 
(60.32) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.40 
(มาก) 1 

ความพร้อมของเคร่ืองมือ-
อุปกรณ์ 

42 
(13.12) 

256 
(80.00) 

22 
(6.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.06 
(มาก) 4 

การรับประกนัหลงัการซ่อม 42 
(13.12) 

256 
(80.00) 

22 
(6.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.06 
(มาก) 4 

ระยะเวลาในการรับประกนัหลงั
ซ่อม 

42 
(13.12) 

256 
(80.00) 

22 
(6.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.06 
(มาก) 4 

มีรถยกไวบ้ริการ 42 
(13.12) 

181 
(56.56) 

97 
(30.32) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.83 
(มาก) 5 

การให้บริการนอกสถานท่ี 42 
(13.12) 

181 
(56.56) 

97 
(30.32) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.83 
(มาก) 5 

มีบริการลา้งรถหลงัซ่อมเสร็จ 21 
(6.57) 

64 
(20.00) 

191 
(59.68) 

44 
(13.75) 

0 
(0.00) 

3.19 
(ปานกลาง) 6 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.04 
(มาก)  
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จากตารางท่ี 16 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจต่อปัจจัยด้าน
ผลิตภณัฑ์โดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (4.04) โดยมีปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก เรียง
ตามล าดบั คือ คุณภาพงานซ่อม และตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรงปัญหา เท่ากนั (4.40)  ช่ือเสียงของ
อู่ปานเซอร์วิสเป็นท่ีรู้จกั (4.33) คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได้ และมีอะไหล่ให้เลือกหลายเกรด 
เท่ากนั ( 4.13) ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ การรับประกนัหลงัการซ่อม และระยะเวลาใน
การรับประกนัหลงัซ่อม เท่ากนั (4.06) มีรถยกไวบ้ริการ และการให้บริการนอกสถานท่ี เท่ากนั 
(3.83) มีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง คือ มีบริการลา้งรถหลงัซ่อมเสร็จ (3.19) 
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ตารางที ่ 17  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นราคา 

 

ปัจจัยด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล าดบั

ที่ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบั
คุณภาพงานซ่อม 

148 
(46.25) 

172 
(53.75) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.46 
(มาก) 1 

ราคาอะไหล่เหมาะสม มีอะไหล่
ให้เลือกหลายราคา 

42 
(13.12) 

278 
(86.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.13 
(มาก) 3 

ราคาค่าซ่อม/บริการ โดยรวมถูก
กวา่ศูนยบ์ริการ 

105 
(32.82) 

215 
(67.18) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.33 
(มาก) 2 

ราคาค่าซ่อม/บริการโดยรวมถูก
กวา่อู่ซ่อมรถยนตอ่ื์น 

21 
(6.57) 

148 
(46.25) 

151 
(47.18) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.59 
(มาก) 5 

มีป้ายบอกราคาค่าแรงส าหรับ
งานซ่อมพ้ืนฐานให้ทราบอยา่ง
ชดัเจน 

21 
(6.57) 

180 
(56.25) 

119 
(37.18) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.69 
(มาก) 4 

มีบริการรับช าระค่าซ่อม/
ค่าบริการดว้ยบตัรเครดิต 

74 
(23.12) 

246 
(76.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1.23 
(นอ้ยท่ีสุด) 7 

มีส่วนลดให้เม่ือช าระเป็นเงินสด 42 
(13.12) 

42 
(13.12) 

118 
(36.88) 

32 
(10.00) 

86 
(26.88) 

2.76 
(ปานกลาง) 6 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.46 

(ปานกลาง) 
 

 
จากตารางท่ี17 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัความพึงพอใจต่อปัจจยัด้านราคา

โดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.46) โดยมีปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดับมาก เรียง
ตามล าดบั คือ ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม (4.46) ราคาค่าซ่อม/บริการ โดยรวมถูก
กวา่ศูนยบ์ริการ (4.33) ราคาอะไหล่เหมาะสม มีอะไหล่ให้เลือกหลายราคา (4.13) มีป้ายบอกราคา
ค่าแรงส าหรับงานซ่อมพื้นฐานให้ทราบอยา่งชดัเจน (3.69)  ราคาค่าซ่อม/บริการโดยรวมถูกกวา่อู่
ซ่อมรถยนตอ่ื์น (3.59) มีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง คือ มีส่วนลดให้เม่ือช าระเป็นเงิน
สด (2.76) มีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบันอ้ยท่ีสุด คือ มีบริการรับช าระค่าซ่อม/ค่าบริการดว้ยบตัร
เครดิต (1.23) 
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ตารางที ่ 18 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 

 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัด

จ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล าดบั

ที่ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
สถานท่ีตั้งของอู่สะดวกในการ
เดินทางไปใชบ้ริการ 

0 
(0.00) 

127 
(39.68) 

193 
(60.32) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.40 
(ปานกลาง) 5 

ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก 42 
(13.12) 

246 
(76.88) 

32 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.03 
(มาก) 1 

มีป้ายบอกช่ืออู่,ทางเขา้-ออก 
ชดัเจน 

0 
(0.00) 

85 
(26.56) 

235 
(73.44) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.27 
(ปานกลาง) 6 

มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอก
สถานท่ี 

63 
(19.68) 

139 
(43.44) 

118 
(36.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.83 
(มาก) 3 

มีบริการรับ-ส่งรถของลูกคา้
นอกสถานท่ี 

63 
(19.68) 

160 
(50.00) 

97 
(30.32) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.89 
(มาก) 2 

มีบริการซ่อมนอกสถานท่ีใน
กรณีฉุกเฉิน 

0 
(0.00) 

191 
(59.68) 

129 
(40.32) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.60 
(มาก) 4 

เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการ
ของอู่เหมาะสม 

0 
(0.00) 

192 
(60.00) 

128 
(40.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.60 
(มาก) 4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.66 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัความพึงพอใจต่อปัจจยัช่องทางการ

จดัจ าหน่ายโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (3.66) โดยมีปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก เรียง
ตามล าดบั คือ ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก (4.03) มีบริการรับ-ส่งรถของลูกคา้นอกสถานท่ี (3.89) 
มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (3.83) มีบริการซ่อมนอกสถานท่ีในกรณีฉุกเฉิน และเวลาเปิด-ปิด 
ในการให้บริการของอู่เหมาะสม เท่ากนั (3.60) มีปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง เรียง
ตามล าดบั คือ สถานท่ีตั้งของอู่สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ (3.40) มีป้ายบอกช่ืออู่,ทางเขา้-
ออกชดัเจน (3.27) 
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ตารางที ่ 19  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล าดบั

ที่ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์ 
ข่าวสารของอู่ในส่ือต่างๆ 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

75 
(23.44) 

224 
(70.00) 

21 
(6.56) 

2.17 
(นอ้ย) 4 

มีการให้ส่วนลดพิเศษค่าอะไหล่ 
และค่าบริการ  

0 
(0.00) 

42 
(13.12) 

149 
(46.56) 

108 
(33.75) 

21 
(6.57) 

2.66 
(ปานกลาง) 3 

มีการแจกของสมนาคุณ/ของ
ช าร่วยในโอกาสพิเศษ 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

53 
(16.58) 

246 
(76.86) 

21 
(6.56) 

2.10 
(นอ้ย) 5 

มีการท าบตัรสมาชิกเพื่อใชเ้ป็น
ส่วนลดในการเขา้รับบริการ 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

74 
(23.13) 

225 
(70.31) 

21 
(6.56) 

2.17 
(นอ้ย) 4 

มีการตรวจเช็คสภาพรถยนตฟ์รี
ส าหรับสมาชิก หรือลูกคา้
ประจ า 

0 
(0.00) 

235 
(73.44) 

32 
(10.00) 

32 
(10.00) 

21 
(6.56) 

3.50 
(มาก) 2 

มีจดหมายแจง้ไปยงัลูกคา้ เม่ือ
ถึงก าหนดน ารถยนตเ์ขา้รับ
บริการ 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

53 
(16.56) 

246 
(76.86) 

21 
(6.56) 

2.10 
(นอ้ย) 5 

บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนต์
ฟรี 

0 
(0.00) 

267 
(83.44) 

32 
(10.00) 

21 
(6.56) 

0 
(0.00) 

3.70 
(มาก) 1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

2.63 

(ปานกลาง) 
 

 
จากตารางท่ี  19 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัความพึงพอใจต่อปัจจยัด้านการ

ส่งเสริมการตลาดโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง (2.63) โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบั
มาก เรียงตามล าดบั คือ บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนตฟ์รี (3.70) มีการตรวจเช็คสภาพรถยนตฟ์รี
ส าหรับสมาชิก หรือลูกคา้ประจ า (3.50) มีปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง คือ มีการให้
ส่วนลดพิเศษค่าอะไหล่ และค่าบริการ (2.66) มีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบันอ้ย เรียงตามล าดบั 
คือ มีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของอู่ในส่ือต่างๆ และมีการท าบตัรสมาชิกเพื่อใช้เป็น
ส่วนลดในการเขา้รับบริการ เท่ากนั (2.17) มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ และ
มีจดหมายแจง้ไปยงัลูกคา้ เม่ือถึงก าหนดน ารถยนตเ์ขา้รับบริการ เท่ากนั (2.10) 
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ตารางที ่ 20 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นบุคลากร 

 

ปัจจัยด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล าดบั

ที่ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
พนกังานมีความรู้ ความสามารถ 
และมีความช านาญในงานซ่อม 

63 
(19.68) 

225 
(70.32) 

32 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.10 
(มาก) 2 

พนกังานมีความกระตือ  
รือร้นและมีความพร้อมท่ีจะ
ให้บริการตลอดเวลา 

63 
(19.68) 

225 
(70.32) 

32 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.10 
(มาก) 2 

พนกังานแต่งกาย สุภาพ 
เรียบร้อย 

21 
(6.56) 

42 
(13.13) 

225 
(70.31) 

32 
(10.00) 

0 
(0.00) 

3.16 
(ปานกลาง) 6 

พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี มี
ความเป็นกนัเองกบั 
ลูกคา้ 

21 
(6.56) 

245 
(76.56) 

54 
(16.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.90 
(มาก) 4 

พนกังานสามารถตอบขอ้สงสยั 
และขอ้ซกัถามของ 
ลูกคา้ในงานซ่อมไดเ้ป็นอยา่งดี 

21 
(6.56) 

267 
(83.44) 

32 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.97 
(มาก) 3 

พนกังานเขา้ใจความตอ้งการ
ของลูกคา้เป็นอยา่งดี 

21 
(6.56) 

267 
(83.44) 

32 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.97 
(มาก) 3 

พนกังานมีความซ่ือสตัย ์ไวใ้จ
ได ้

64 
(20.00) 

256 
(80.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
(มาก) 1 

พนกังานจ านวนมากเพียงพอใน
การให้บริการ 

0 
(0.00) 

256 
(80.00) 

64 
(20.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.80 
(มาก) 5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.90 

(มาก) 
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จากตารางท่ี  20 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัความพึงพอใจต่อปัจจยับุคลากร
โดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (3.90) โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก เรียงตามล าดบั คือ 
พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได้ (4.20) พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ งาน
ซ่อม และพนกังานมีความกระตือรือร้นและมีความพร้อมท่ีจะให้บริการตลอดเวลา เท่ากนั (4.10) 
พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ในงานซ่อมไดเ้ป็นอยา่งดี และพนกังานเขา้
ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.97) พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี มีความ
เป็นกนัเองกบัลูกคา้ (3.90) พนกังานจ านวนมากเพียงพอในการให้บริการ (3.80) มีปัจจยัย่อยท่ีมี
ค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง คือ พนกังานแต่งกายสุภาพเรียบร้อย (3.16) 
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ตารางที ่21  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 

 

ปัจจัยด้านกระบวนการ
ให้บริการ 

ระดบัความพงึพอใจ 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีการจดักระบวนการรับรถยนต์
ของลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ย
ความรวดเร็ว 

21 
(6.56) 

299 
(93.44) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.07 

(มาก) 
5 

มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว 
ทนัเวลา และตรงตามความ
ตอ้งการ 

42 
(13.12) 

278 
(86.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.13 

(มาก) 
4 

มีการประเมินราคาให้ลูกคา้
ทราบล่วงหนา้ก่อนซ่อม 

0 
(0.00) 

320 
(100.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.00 

(มาก) 
6 

มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดง
รายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการท่ี
ชดัเจน 

74 
(23.12) 

246 
(76.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.23 

(มาก) 
2 

มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือรถ
ซ่อมเสร็จ 

118 
(36.87) 

202 
(63.13) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.37 

(มาก) 
1 

มีการปรับปรุงการให้บริการ
อยา่งต่อเน่ือง และทนัสมยั 

0 
(0.00) 

212 
(66.25) 

108 
(33.75) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.66 

(มาก) 
8 

มีความสะอาดและระมดัระวงั
ในการให้บริการงานซ่อม 

0 
(0.00) 

266 
(83.13) 

54 
(16.87) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.83 

(มาก) 
7 

มีการแจง้ค่าซ่อม-ค่าบริการล่วง
ให้ลูกคา้ตดัสินใจก่อนซ่อม 

0 
(0.00) 

320 
(100.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.00 

(มาก) 
6 

การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรง
ตามเวลานดัหมาย 

63 
(19.69) 

257 
(80.31) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 

(มาก) 
3 

มีการอธิบายช้ีแจงรายละเอียด
ของงานซ่อม และวิธีดูแล รักษา
ท่ีถูกตอ้งแก่ลูกคา้ 

63 
(19.69) 

257 
(80.31) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 

(มาก) 
3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.07 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 21 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจต่อปัจจัยด้าน
กระบวนการให้บริการโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (4.07) โดยมีปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบั
มาก เรียงตามล าดบั คือ มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ (4.37) มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จ
แสดงรายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการท่ีชดัเจน (4.23) การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรงตามเวลานดัหมาย 
และ มีการอธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวธีิดูแล รักษาท่ีถูกตอ้งแก่ลูกคา้  เท่ากนั ( 4.20) 
มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความต้องการ (4.13) มีการจดักระบวนการรับ
รถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว (4.07) มีการประเมินราคาให้ลูกคา้ทราบล่วงหนา้
ก่อนซ่อม และมีการแจง้ค่าซ่อม-ค่าบริการล่วงให้ลูกคา้ตดัสินใจก่อนซ่อม เท่ากนั (4.00) มีความ
สะอาดและระมดัระวงัในการให้บริการงานซ่อม (3.83) มีการปรับปรุงการให้บริการอยา่งต่อเน่ือง 
และทนัสมยั (3.66) 
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ตารางที ่22  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

 

ปัจจัยด้านการน าเสนอลกัษณะ

ทางกายภาพ 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล าดบั

ที่ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

สภาพโดยรวมของอู่สะอาด 0 
(0.00) 

320 
(100.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.00 
(มาก) 2 

อู่มีพ้ืนท่ีกวา้งขวาง 0 
(0.00) 

170 
(53.13) 

150 
(46.87) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.53 
(มาก) 5 

พ้ืนท่ีของอู่เป็นระเบียบเรียบร้อย  0 
(0.00) 

288 
(90.00) 

32 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.90 
(มาก) 4 

ห้องน ้าสะอาด 0 
(0.00) 

63 
(19.68) 

257 
(80.32) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.20 
(ปานกลาง) 7 

มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมี
แสงสวา่งเพียงพอ 

0 
(0.00) 

288 
(90.00) 

32 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.90 
(มาก) 4 

มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอ
รับบริการ 

0 
(0.00) 

21 
(6.56) 

223 
(69.68) 

76 
(23.76) 

0 
(0.00) 

2.83 
(ปานกลาง) 8 

มีทีวี มีน ้าด่ืม และมีหนงัสือ
ต่างๆ ไวบ้ริการ 

0 
(0.00) 

21 
(6.56) 

223 
(69.68) 

76 
(23.76) 

0 
(0.00) 

2.83 
(ปานกลาง) 8 

มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการ
ซ่อมท่ีทนัสมยั 

21 
(6.56) 

267 
(83.44) 

32 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.97 
(มาก) 3 

มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต ์
แลทรัพยสิ์นของ 
ลูกคา้ 

64 
(20.00) 

256 
(80.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
(มาก) 1 

ป้ายอู่เห็นไดช้ดัเจน 0 
(0.00) 

106 
(33.12) 

214 
(66.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.33 
(ปานกลาง) 6 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.57 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 22 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัความพึงพอใจต่อปัจจยัด้านการ
น าเสนอลกัษณะทางกายภาพโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (3.57) โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมาก เรียงตามล าดบั คือ มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต ์และทรัพยสิ์นของลูกคา้ (4.20) สภาพ
โดยรวมของอู่สะอาด (4.00) มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ีทนัสมยั (3.97) พื้นท่ีของอู่เป็น
ระเบียบเรียบร้อย  และมีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสว่างเพียงพอ เท่ากัน (3.90) อู่มีพื้นท่ี
กวา้งขวาง (3.53) มีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง เรียงตามล าดบั คือ ป้ายอู่เห็นไดช้ดัเจน 
(3.33) ห้องน ้ าสะอาด (3.20) มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ และมีทีวี มีน ้ าด่ืม และมี
หนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ เท่ากนั (2.83) 
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ตารางที่  23  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการของอู่ปานเซอร์วสิ 
 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ ค่าเฉลีย่ ระดับความพงึพอใจ ล าดับที ่
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 4.04 มาก 2 
ปัจจยัดา้นราคา 3.46 ปานกลาง 6 
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.66 มาก 4 
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 2.63 ปานกลาง 7 
ปัจจยัดา้นบุคลากร 3.90 มาก 3 
ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 4.07 มาก 1 
ปัจจยัดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 3.57 มาก 5 
 

 จากตารางท่ี 23 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัความพึงพอใจต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการของอู่ปานเซอร์วิสโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก เรียงตามล าดบั คือ ปัจจยัดา้น
กระบวนการใหบ้ริการ (4.07) ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์(4.04) ปัจจยัดา้นบุคลากร (3.90) ปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย (3.66) ปัจจยัดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ (3.57)  และมีความพึงพอใจ
ต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการของอู่ปานเซอร์วิสโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง เรียง
ตามล าดบั คือ ปัจจยัดา้นราคา (3.46) ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด (2.63) 
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ส่วนที่ 3  ข้อมูลความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามที่มีต่อส่วนประสมการตลาดบริการของอู่
ปานเซอร์วสิ  จ าแนกตามอาชีพ 
 
ตารางที ่ 24  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านผลติภัณฑ์ 

อาชีพ 

ลูกจ้าง / 
พนักงาน

บริษทัเอกชน 
ข้าราชการ 

พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

ประกอบ
ธุรกจิส่วนตัว 

อืน่ๆ รวม 

n=67 n=75 n=64 n=83 n=31 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของอู่ปานเซอร์วิส
เป็นท่ีรู้จกั 

4.39 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได ้
4.19 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

มีอะไหล่ให้เลือกหลายเกรด 
4.19 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

คุณภาพงานซ่อม 
4.48 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรง
ปัญหา 

4.48 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ความพร้อมของเคร่ืองมือ- 
อุปกรณ์ 

4.13 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

การรับประกนัหลงัการซ่อม 
4.16 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรับประกนั
หลงัซ่อม 

4.16 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

มีรถยกไวบ้ริการ 
3.97 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

การให้บริการนอกสถานท่ี 
3.97 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 
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ตารางที่  24 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านผลติภัณฑ์ 

อาชีพ 

ลูกจ้าง / 
พนักงาน

บริษทัเอกชน 
ข้าราชการ 

พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

ประกอบ
ธุรกจิ
ส่วนตัว 

อืน่ๆ รวม 

n=67 n=75 n=64 n=83 n=31 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีบริการลา้งรถหลงัซ่อม
เสร็จ 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปาน
กลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.12 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 24 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพมีความพึงพอใจต่อปัจจยัด้าน

ผลิตภณัฑโ์ดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ คุณภาพงานซ่อม และตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรง
ปัญหา เท่ากนั (4.48) ช่ือเสียงของอู่ปานเซอร์วิสเป็นท่ีรู้จกั (4.39) คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได ้และ
มีอะไหล่ใหเ้ลือกหลายเกรด เท่ากนั (4.19) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพข้าราชการ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดับแรก  เรียง
ตามล าดบั คือ คุณภาพงานซ่อม และตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรงปัญหา เท่ากนั (4.31) ช่ือเสียงของ
อู่ปานเซอร์วิสเป็นท่ีรู้จกั (4.28) คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได้ และมีอะไหล่ให้เลือกหลายเกรด 
เท่ากนั (4.09) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ คุณภาพงานซ่อม และตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรงปัญหา เท่ากนั (4.45) ช่ือเสียง
ของอู่ปานเซอร์วิสเป็นท่ีรู้จกั (4.44) คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได ้และมีอะไหล่ให้เลือกหลายเกรด 
เท่ากนั (4.14) 
 



 39 

 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ คุณภาพงานซ่อม และตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรงปัญหา เท่ากนั (4.40) ช่ือเสียง
ของอู่ปานเซอร์วิสเป็นท่ีรู้จกั (4.29) คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได ้และมีอะไหล่ให้เลือกหลายเกรด 
เท่ากนั (4.10) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ 
คุณภาพงานซ่อม และตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรงปัญหา เท่ากนั (4.32) ช่ือเสียงของอู่ปานเซอร์วิส
เป็นท่ีรู้จกั (4.23) คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได ้และมีอะไหล่ใหเ้ลือกหลายเกรด เท่ากนั (4.16) 
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ตารางที่  25  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านราคา 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านราคา 

อาชีพ 

ลูกจ้าง / 
พนักงาน

บริษทัเอกชน 
ข้าราชการ 

พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

ประกอบ
ธุรกจิ
ส่วนตัว 

อืน่ๆ รวม 

n=67 n=75 n=64 n=83 n=31 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบั
คุณภาพงานซ่อม 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.37 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

ราคาอะไหล่เหมาะสม มี
อะไหล่ให้เลือกหลายราคา 

4.19 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ราคาค่าซ่อม/บริการ โดยรวม
ถูกกวา่ศูนยบ์ริการ 

4.42 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ราคาค่าซ่อม/บริการ โดยรวม
ถูกกวา่อู่ซ่อมรถยนตอ่ื์น 

3.54 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

มีป้ายบอกราคาค่าแรงส าหรับ
งานซ่อมพ้ืนฐานให้ทราบอยา่ง
ชดัเจน 

3.75 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

มีบริการรับช าระค่าซ่อม/
ค่าบริการดว้ยบตัรเครดิต 

1.21 
(นอ้ย) 

1.28 
(นอ้ย) 

1.31 
(นอ้ย) 

1.20 
(นอ้ย) 

1.06 
(นอ้ย) 

1.23 
(นอ้ย) 

มีส่วนลดให้เม่ือช าระเป็นเงิน
สด 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 25 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานรัฐวิสาหกิจมีความพึงพอใจ
ต่อปัจจัยด้านราคาโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดับมาก ส่วนอาชีพลูกจ้าง/พนักงานบริษัทเอกชน 
ขา้ราชการ ประกอบธุรกิจส่วนตวั และอาชีพ อ่ืนๆ มีความพึงพอใจต่อปัจจยัด้านราคาโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม (4.34) 
ราคาค่าซ่อม/บริการโดยรวมถูกกวา่ศูนยบ์ริการ (4.42) ราคาอะไหล่เหมาะสม และมีอะไหล่ให้เลือก
หลายราคา (4.19) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ ค่าซ่อม/
ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม (4.37) ราคาค่าซ่อม/บริการโดยรวมถูกกวา่ศูนยบ์ริการ (4.28) 
ราคาอะไหล่เหมาะสม และมีอะไหล่ใหเ้ลือกหลายราคา (4.09) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามลบั คือ ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม (4.56) ราคาค่าซ่อม/บริการโดยรวมถูก
กวา่ศูนยบ์ริการ (4.38) ราคาอะไหล่เหมาะสม และมีอะไหล่ใหเ้ลือกหลายราคา (4.14) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม (4.46) ราคาค่าซ่อม/บริการโดยรวม
ถูกกวา่ศูนยบ์ริการ (4.29) ราคาอะไหล่เหมาะสม และมีอะไหล่ใหเ้ลือกหลายราคา (4.10) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกเรียงตามล าดบั คือ 
ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม (4.32) ราคาค่าซ่อม/บริการโดยรวมถูกกวา่ศูนยบ์ริการ 
(4.26) ราคาอะไหล่เหมาะสม และมีอะไหล่ใหเ้ลือกหลายราคา (4.16) 
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ตารางที่  26  แสดงค่าเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามอาชีพ 
 

 
 

ด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย/
สถานที่ 

อาชีพ 

ลูกจ้าง / 
พนักงาน

บริษทัเอกชน 
ข้าราชการ 

พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

ประกอบ
ธุรกจิ
ส่วนตัว 

อืน่ๆ รวม 

n=67 n=75 n=64 n=83 n=31 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีตั้งของอู่สะดวกในการ
เดินทางไปใชบ้ริการ 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปาน
กลาง) 

ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก 
4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

มีป้ายบอกช่ืออู่,ทางเขา้-ออก 
ชดัเจน 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปาน
กลาง) 

มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอก
สถานท่ี 

3.87 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

มีบริการรับ-ส่งรถของลูกคา้
นอกสถานท่ี 

4.00 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

มีบริการซ่อมนอกสถานท่ีใน
กรณีฉุกเฉิน 

3.67 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการ
ของอู่เหมาะสม 

3.58 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 26 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพมีความพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่ายโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ ติดต่อขอรับบริการได ้มีบริการรับ-ส่งรถของลูกคา้
นอกสถานท่ี เท่ากนั (4.00) มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (3.87) มีบริการซ่อมนอกสถานท่ีใน
กรณีฉุกเฉิน (3.67) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพข้าราชการ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดับแรก  เรียง
ตามล าดบั คือ ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก (4.04) มีบริการรับ-ส่งรถของลูกคา้นอกสถานท่ี (3.84) 
มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (3.79) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก (4.17) มีบริการรับ-ส่งรถของลูกคา้นอกสถานท่ี 
(3.84) มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (3.95) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก (4.00) มีบริการรับ-ส่งรถของลูกคา้นอกสถานท่ี 
(3.86) มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (3.83) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ
ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก (3.87) มีบริการรับ-ส่งรถของลูกคา้นอกสถานท่ี (3.68) มีบริการรับ-
ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (3.58) 
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ตารางที่  27  แสดงค่าเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

อาชีพ 

ลูกจ้าง / 
พนักงาน

บริษทัเอกชน 
ข้าราชการ 

พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

ประกอบ
ธุรกจิ
ส่วนตัว 

อืน่ๆ รวม 

n=67 n=75 n=64 n=83 n=31 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณา
ประชาสมัพนัธ์ข่าวสารของ
อู่ในส่ือต่างๆ 

2.18 
(นอ้ย) 

2.20 
(นอ้ย) 

2.13 
(นอ้ย) 

2.17 
(นอ้ย) 

2.16 
(นอ้ย) 

2.17 
(นอ้ย) 

มีการให้ส่วนลดพิเศษค่า
อะไหล่ และค่าบริการ 

2.70 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

2.59 
(ปานกลาง) 

2.66 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

2.66 
(ปานกลาง) 

มีการแจกของสมนาคุณ/
ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ 

2.09 
(นอ้ย) 

2.17 
(นอ้ย) 

2.03 
(นอ้ย) 

2.08 
(นอ้ย) 

2.13 
(นอ้ย) 

2.10 
(นอ้ย) 

มีการท าบตัรสมาชิกเพื่อใช้
เป็นส่วนลดในการเขา้รับ
บริการ 

2.22 
(นอ้ย) 

2.23 
(นอ้ย) 

2.08 
(นอ้ย) 

2.11 
(นอ้ย) 

2.23 
(นอ้ย) 

2.17 
(นอ้ย) 

มีการตรวจเช็คสภาพรถยนต์
ฟรีส าหรับสมาชิก หรือ
ลูกคา้ประจ า 

3.51 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

มีจดหมายแจง้ไปยงัลูกคา้ 
เม่ือถึงก าหนดน ารถยนตเ์ขา้
รับบริการ 

2.09 
(นอ้ย) 

2.17 
(นอ้ย) 

2.03 
(นอ้ย) 

2.08 
(นอ้ย) 

2.13 
(นอ้ย) 

2.10 
(นอ้ย) 

บริการให้ค  าปรึกษาดา้น
รถยนตฟ์รี 

3.72 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

2.64 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

2.57 
(ปานกลาง) 

2.61 
(ปานกลาง) 

2.65 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 27 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพมีความพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาดโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนตฟ์รี (3.72) มีการ
ตรวจเช็คสภาพรถยนตฟ์รีส าหรับสมาชิก หรือลูกค้าประจ า (3.51) มีการให้ส่วนลดพิเศษค่าอะไหล่ 
และค่าบริการ (2.70) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพข้าราชการ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดับแรก  เรียง
ตามล าดบั คือ บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนต์ฟรี (3.76) มีการตรวจเช็คสภาพรถยนตฟ์รีส าหรับ
สมาชิก หรือลูกคา้ประจ า (3.52) มีการใหส่้วนลดพิเศษค่าอะไหล่ และค่าบริการ (2.68) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนต์ฟรี (3.69) มีการตรวจเช็คสภาพรถยนต์ฟรี
ส าหรับสมาชิก หรือลูกคา้ประจ า (3.47) มีการใหส่้วนลดพิเศษค่าอะไหล่ และค่าบริการ (2.59) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนต์ฟรี (3.67) มีการตรวจเช็คสภาพรถยนต์ฟรี
ส าหรับสมาชิก หรือลูกคา้ประจ า (3.48) มีการใหส่้วนลดพิเศษค่าอะไหล่ และค่าบริการ (2.66) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั  
คือ บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนตฟ์รี (3.65) มีการตรวจเช็คสภาพรถยนตฟ์รีส าหรับสมาชิก หรือ
ลูกคา้ประจ า (3.58) มีการใหส่้วนลดพิเศษค่าอะไหล่ และค่าบริการ (2.68) 
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ตารางที่  28 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัปัจจยัด้าน
บุคลากร จ าแนกตามอาชีพ 
 

 

 

ปัจจัยด้านบุคลากร 

อาชีพ 

ลูกจ้าง / 

พนักงาน

บริษทัเอกชน 

ข้าราชการ 
พนักงาน

รัฐวสิาหกจิ 

ประกอบ

ธุรกจิ

ส่วนตัว 

อืน่ๆ รวม 

n=67 n=75 n=64 n=83 n=31 N=320 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

พนกังานมีความรู้
ความสามารถและมีความ
ช านาญ งานซ่อม 

4.13 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

พนกังานมีความ
กระตือรือร้นและมีความ
พร้อมท่ีจะให้บริการ
ตลอดเวลา 

4.13 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

พนกังานแต่งกาย สุภาพ 
เรียบร้อย 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปาน
กลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ี
ดี มีความเป็นกนัเองกบั
ลูกคา้ 

3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

พนกังานสามารถตอบขอ้
สงสยั และขอ้ซกัถามของ
ลูกคา้ในงานซ่อมไดเ้ป็น
อยา่งดี 

3.96 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

พนกังานเขา้ใจความ
ตอ้งการของลูกคา้เป็น
อยา่งดี 

3.96 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

พนกังานมีความซ่ือสตัย ์
ไวใ้จได ้

4.27 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

พนกังานจ านวนมาก
เพียงพอในการให้บริการ 

3.82 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 

3.93 

(มาก) 

3.86 

(มาก) 

3.98 

(มาก) 

3.87 

(มาก) 

3.85 

(มาก) 

3.90 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 28 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพมีความพึงพอใจต่อปัจจยัด้าน
บุคลากรโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได้ (4.27) พนกังานมี
ความรู้ความสามารถและมีความช านาญงานซ่อม  และพนักงานมีความกระตือรือร้นและมีความ
พร้อมท่ีจะให้บริการตลอดเวลา เท่ากนั (4.13) และพนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถาม
ของลูกคา้ในงานซ่อมไดเ้ป็นอยา่งดี พนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี เท่ากนั (3.96) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพข้าราชการ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดับแรก  เรียง
ตามล าดบั คือ พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได้ (4.17) พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความ
ช านาญ งานซ่อม พนกังานมีความกระตือรือร้นและมีความพร้อมท่ีจะให้บริการตลอดเวลา เท่ากนั 
(4.07) พนักงานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซักถามของลูกคา้ในงานซ่อมได้เป็นอย่างดี และ
พนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี เท่ากนั (3.92) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได้ (4.23) พนกังานมีความรู้ความสามารถ และมี
ความช านาญ งานซ่อม พนกังานมีความกระตือรือร้นและมีความพร้อมท่ีจะให้บริการตลอดเวลา 
เท่ากนั (4.20) พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซักถามของลูกคา้ในงานซ่อมไดเ้ป็นอย่างดี 
และพนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี เท่ากนั (4.06) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได้ (4.16) พนกังานมีความรู้ความสามารถ และมี
ความช านาญ งานซ่อม และพนักงานมีความกระตือรือร้นและมีความพร้อมท่ีจะให้บริการ
ตลอดเวลา เท่ากนั (4.04) พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ในงานซ่อมได้
เป็นอยา่งดี และพนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี เท่ากนั (3.96) 
ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ พนกังานมี
ความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้(4.16) พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ งานซ่อม พนกังาน
มีความกระตือรือร้นและมีความพร้อมท่ีจะให้บริการตลอดเวลา เท่ากนั (4.03) พนักงานสามารถ
ตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ในงานซ่อมไดเ้ป็นอยา่งดี พนกังานเขา้ใจความตอ้งการของ
ลูกคา้เป็นอยา่งดี เท่ากนั (3.90) 
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ตารางที่   29  แสดงค่าเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้าน
กระบวนการใหบ้ริการ จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านกระบวนการให้บริการ 

อาชีพ 

ลูกจ้าง / 
พนักงาน

บริษทัเอกชน 
ข้าราชการ 

พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

ประกอบ
ธุรกจิส่วนตัว 

อืน่ๆ รวม 

n=67 n=75 n=64 n=83 n=31 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการจดักระบวนการรับ
รถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใช้
บริการดว้ยความรวดเร็ว 

4.04 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

การให้บริการท่ีรวดเร็ว 
ทนัเวลา และตรงตามความ
ตอ้งการ 

4.07 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

มีการประเมินราคาให้ลูกคา้
ทราบล่วงหนา้ก่อนซ่อม 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จ
แสดงรายละเอียดค่าซ่อม/
ค่าบริการท่ีชดัเจน 

4.18 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือรถ
ซ่อมเสร็จ 

4.33 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

มีการปรับปรุงการให้บริการ
อยา่งต่อเน่ือง และทนัสมยั 

3.70 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

มีความสะอาดและระมดัระวงั
ในการให้บริการงานซ่อม 

3.87 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

มีการแจง้ค่าซ่อม-ค่าบริการ
ล่วงให้ลูกคา้ตดัสินใจก่อน
ซ่อม 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรง
ตามเวลานดัหมาย 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 
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ตารางที่  29 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
กระบวนการใหบ้ริการ  จ  าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านกระบวนการให้บริการ 

อาชีพ 

ลูกจ้าง / 
พนักงาน

บริษทัเอกชน 
ข้าราชการ 

พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

ประกอบ
ธุรกจิส่วนตัว 

อืน่ๆ รวม 

n=67 n=75 n=64 n=83 n=31 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการอธิบายช้ีแจงรายละเอียด
ของงานซ่อม และวิธีดูแล 
รักษาท่ีถูกตอ้งแก่ลูกคา้ 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 

4.05 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 29 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพมีความพึงพอใจต่อปัจจยัด้าน
กระบวนการใหบ้ริการโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ (4.29) มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดง
รายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการท่ีชดัเจน (4.16) การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรงตามเวลานดัหมาย มีการ
อธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวธีิดูแล รักษาท่ีถูกตอ้งแก่ลูกคา้ เท่ากนั (4.13) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพลูกจา้ง/พนักงานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ (4.33) มีใบแจง้ราคา และ
ใบเสร็จแสดงรายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการท่ีชดัเจน (4.18) การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรงตามเวลา
นดัหมาย มีการอธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวิธีดูแล รักษาท่ีถูกตอ้งแก่ลูกคา้ เท่ากนั 
(4.13) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพข้าราชการ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดับแรก  เรียง
ตามล าดบั คือ มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ (4.37) มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดง
รายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการท่ีชดัเจน (4.27) การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรงตามเวลานดัหมาย มีการ
อธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวธีิดูแลรักษาท่ีถูกตอ้งแก่ลูกคา้ เท่ากนั (4.20) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ (4.44) มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดง
รายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการท่ีชดัเจน (4.30) การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรงตามเวลานดัหมาย มีการ
อธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวธีิดูแล รักษาท่ีถูกตอ้งแก่ลูกคา้ เท่ากนั (4.28) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ (4.37) มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดง
รายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการท่ีชดัเจน (4.22) การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรงตามเวลานดัหมาย มีการ
อธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวธีิดูแลรักษาท่ีถูกตอ้งแก่ลูกคา้ เท่ากนั (4.20) 
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ตารางที ่30 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการน าเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านการน าเสนอลกัษณะทาง
กายภาพ 

อาชีพ 

ลูกจ้าง / 
พนักงาน

บริษทัเอกชน 
ข้าราชการ 

พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

ประกอบ
ธุรกจิ
ส่วนตัว 

อืน่ๆ รวม 

n=67 n=75 n=64 n=83 n=31 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สภาพโดยรวมของอู่สะอาด 
4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

อู่มีพ้ืนท่ีกวา้งขวาง 
3.63 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

พ้ืนท่ีของอู่เป็นระเบียบ
เรียบร้อย 

3.90 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ห้องน ้าสะอาด 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 
3.20 

(ปานกลาง) 

มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมี
แสงสวา่งเพียงพอ 

3.90 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการ
รอรับบริการ 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

มีทีวี มีน ้าด่ืม และมีหนงัสือ
ต่างๆ ไวบ้ริการ 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการ
ซ่อมท่ีทนัสมยั 

4.03 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีความปลอดภยัส าหรับ
รถยนต ์และทรัพยสิ์นของ
ลูกคา้ 

4.27 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ป้ายอู่เห็นไดช้ดัเจน 
3.36 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 
3.35 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.59 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 30 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพมีความพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นดา้น
การน าเสนอลกัษณะทางกายภาพโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต ์และทรัพยสิ์นของ
ลูกคา้ (4.27) มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ีทนัสมยั (4.03) สภาพโดยรวมของอู่สะอาด (4.00) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพข้าราชการ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดับแรก  เรียง
ตามล าดบั คือ มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต ์และทรัพยสิ์นของลูกคา้ (4.17) สภาพโดยรวมของอู่
สะอาด (4.00) มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ีทนัสมยั (3.93)  
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต ์และทรัพยสิ์นของลูกคา้ (4.23) สภาพโดยรวม
ของอู่สะอาด (4.00) มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ีทนัสมยั (3.94)  
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก 
เรียงตามล าดบั คือ มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต ์และทรัพยสิ์นของลูกคา้ (4.16) สภาพโดยรวม
ของอู่สะอาด (4.00) มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ีทนัสมยั (3.93)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ 
มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต ์และทรัพยสิ์นของลูกคา้ (4.16) มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ี
ทนัสมยั (4.06) สภาพโดยรวมของอู่สะอาด (4.00) 
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ส่วนที่ 4 ข้อมูลความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามที่มีต่อส่วนประสมการตลาดบริการของอู่
ปานเซอร์วสิ  จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
 
ตารางที ่ 31  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

 

ด้านผลติภัณฑ์ 

 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่า 

20,000 บาท 

20,000-

25,000 บาท 

มากกว่า 

25,000 บาท 
รวม 

n=88 n=45 n=187 N=320 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ช่ือเสียงของอู่ปานเซอร์วิสเป็นท่ีรู้จกั 
4.33 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได ้
4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

มีอะไหล่ให้เลือกหลายเกรด 
4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

คุณภาพงานซ่อม 
4.41 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรงปัญหา 
4.41 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ 
4.08 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

การรับประกนัหลงัการซ่อม 
4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรับประกนัหลงัซ่อม 
4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

มีรถยกไวบ้ริการ 
3.85 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

การให้บริการนอกสถานท่ี 
3.85 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

มีบริการลา้งรถหลงัซ่อมเสร็จ 
3.22 

(ปานกลาง) 
3.31 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 
3.19 

(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 
4.05 

(มาก) 

4.06 

(มาก) 

4.03 

(มาก) 

4.04 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 31 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได้มีความพึงพอใจต่อปัจจยั
ดา้นผลิตภณัฑโ์ดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ในปัจจยัย่อยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกวา่ 20,000 บาท 
มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ คุณภาพงานซ่อม และตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รง
จุดตรงปัญหา เท่ากนั (4.41) ช่ือเสียงของอู่ปานเซอร์วิสเป็นท่ีรู้จกั (4.33) คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จ
ได ้และมีอะไหล่ใหเ้ลือกหลายเกรด เท่ากนั (4.13)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,000-25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ ช่ือเสียงของอู่ปานเซอร์วสิเป็นท่ีรู้จกั (4.38) คุณภาพงานซ่อม 
ตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรงปัญหา เท่ากนั (4.36) คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได ้และมีอะไหล่ให้
เลือกหลายเกรด เท่ากนั (4.16)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ คุณภาพงานซ่อม และ ตรวจเช็ค/ซ่อมไดต้รงจุดตรงปัญหา 
เท่ากนั (4.40 ) ช่ือเสียงของอู่ปานเซอร์วิสเป็นท่ีรู้จกั (4.32) คุณภาพของอะไหล่ไวใ้จได ้และมี
อะไหล่ใหเ้ลือกหลายเกรด เท่ากนั (4.13) 
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ตารางที่  32  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านราคา
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

 
ด้านราคา 

 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่า 
20,000 บาท 

20,000-
25,000 บาท 

มากกว่า 
25,000 บาท 

รวม 

n=88 n=45 n=187 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม 
4.45 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

ราคาอะไหล่เหมาะสม มีอะไหล่ให้เลือกหลายราคา 
4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ราคาค่าซ่อม/บริการ โดยรวมถูกกวา่ศูนยบ์ริการ 
4.32 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ราคาค่าซ่อม/บริการ โดยรวมถูกกวา่อู่ซ่อมรถยนตอ่ื์น 
3.55 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

มีป้ายบอกราคาค่าแรงส าหรับงานซ่อมพ้ืนฐานให้ทราบอยา่ง
ชดัเจน 

3.70 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

มีบริการรับช าระค่าซ่อม/ค่าบริการดว้ยบตัรเครดิต 
1.18 

(นอ้ยท่ีสุด) 
1.33 

(นอ้ยท่ีสุด) 
1.23 

(นอ้ยท่ีสุด) 
1.23 

(นอ้ยท่ีสุด) 

มีส่วนลดให้เม่ือช าระเป็นเงินสด 
2.64 

(ปานกลาง) 
2.93 

(ปานกลาง) 
2.77 

(ปานกลาง) 
2.76 

(ปานกลาง) 
ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 32 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่ 20,000 
และ มากกวา่ 25,000 บาท มีความพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นราคาโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
ส่วนผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได้เฉล่ียต่อเดือน 20,000-25,000 บาท มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกวา่ 20,000 บาท 
มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม 
(4.45) ราคาค่าซ่อม/บริการ โดยรวมถูกกว่าศูนยบ์ริการ (4.32) ราคาอะไหล่เหมาะสมมีอะไหล่ให้
เลือกหลายราคา (4.13) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,000-25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม (4.49) ราคาค่า
ซ่อม/บริการ โดยรวมถูกกวา่ศูนยบ์ริการ (4.36) ราคาอะไหล่เหมาะสม มีอะไหล่ให้เลือกหลายราคา 
(4.16) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ ค่าซ่อม/ค่าบริการคุม้ค่ากบัคุณภาพงานซ่อม (4.46) ราคาค่า
ซ่อม/บริการ โดยรวมถูกกวา่ศูนยบ์ริการ (4.33) ราคาอะไหล่เหมาะสม มีอะไหล่ให้เลือกหลายราคา 
(4.13) 
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ตารางที่  33  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย/สถานที่ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่า 
20,000 บาท 

20,000-
25,000 บาท 

มากกว่า 
25,000 บาท 

รวม 

n=88 n=45 n=187 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีตั้งของอู่สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ 
3.35 

(ปานกลาง) 
3.53 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก 
3.98 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

มีป้ายบอกช่ืออู่,ทางเขา้-ออก ชดัเจน 
3.24 

(ปานกลาง) 
3.36 

(ปานกลาง) 
3.26 

(ปานกลาง) 
3.27 

(ปานกลาง) 

มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี 
3.82 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

มีบริการรับ-ส่งรถของลูกคา้นอกสถานท่ี 
3.89 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

มีบริการซ่อมนอกสถานท่ีในกรณีฉุกเฉิน 
3.58 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของอู่เหมาะสม 
3.57 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.63 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 33 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได้มีความพึงพอใจต่อปัจจยั
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ในปัจจยัย่อยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกวา่ 20,000 บาท 
มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก (3.98) มี
บริการรับ-ส่งรถของลูกคา้นอกสถานท่ี (3.89) มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (3.82) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,000-25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก (4.11) มีบริการรับ-ส่งรถของ
ลูกคา้นอกสถานท่ี (3.91) มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (3.87) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ ติดต่อขอรับบริการไดส้ะดวก (4.04) มีบริการรับ-ส่งรถของ
ลูกคา้นอกสถานท่ี (3.89) มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (3.82) 
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ตารางที่  34  แสดงค่าเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านการ
ส่งเสริมการตลาด  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่า 
20,000 บาท 

20,000-
25,000 บาท 

มากกว่า 
25,000 บาท 

รวม 

n=88 n=45 n=187 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์ข่าวสารของอู่ในส่ือต่างๆ 
2.25 
(นอ้ย) 

2.04 
(นอ้ย) 

2.16 
(นอ้ย) 

2.17 
(นอ้ย) 

มีการให้ส่วนลดพิเศษค่าอะไหล่ และคา่บริการ 
2.70 

(ปานกลาง) 
2.62 

(ปานกลาง) 
2.65 

(ปานกลาง) 
2.66 

(ปานกลาง) 

มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ 
2.17 
(นอ้ย) 

2.00 
(นอ้ย) 

2.09 
(นอ้ย) 

2.10 
(นอ้ย) 

มีการท าบตัรสมาชิกเพ่ือใชเ้ป็นส่วนลดในการเขา้รับบริการ 
2.24 
(นอ้ย) 

2.04 
(นอ้ย) 

2.16 
(นอ้ย) 

2.17 
(นอ้ย) 

มีการตรวจเช็คสภาพรถยนตฟ์รีส าหรับสมาชิก หรือลูกคา้
ประจ า 

3.57 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

มีจดหมายแจง้ไปยงัลูกคา้ เม่ือถึงก าหนดน ารถยนตเ์ขา้รับ
บริการ 

2.17 
(นอ้ย) 

2.00 
(นอ้ย) 

2.09 
(นอ้ย) 

2.10 
(นอ้ย) 

บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนตฟ์รี 
3.68 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

2.68 
(ปานกลาง) 

2.51 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 34 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได้มีความพึงพอใจต่อปัจจยั
ดา้นการส่งเสริมการตลาดโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 

 ในปัจจยัย่อยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกวา่ 20,000 บาท 
มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนตฟ์รี (3.68) มี
การตรวจเช็คสภาพรถยนต์ฟรีส าหรับสมาชิก หรือลูกคา้ประจ า (3.57) มีการให้ส่วนลดพิเศษค่า
อะไหล่ และค่าบริการ (2.70) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,000-25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนต์ฟรี (3.60) มีการตรวจเช็ค
สภาพรถยนต์ฟรีส าหรับสมาชิก หรือลูกคา้ประจ า (3.29) มีการให้ส่วนลดพิเศษค่าอะไหล่ และ
ค่าบริการ (2.62) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ บริการให้ค  าปรึกษาดา้นรถยนตฟ์รี (3.74) มีการตรวจเช็ค
สภาพรถยนต์ฟรีส าหรับสมาชิก หรือลูกคา้ประจ า (3.52) มีการให้ส่วนลดพิเศษค่าอะไหล่ และ
ค่าบริการ (2.65) 
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ตารางที่  35  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นบุคลากร 
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านบุคลากร 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่า 
20,000 บาท 

20,000-
25,000 บาท 

มากกว่า 
25,000 บาท 

รวม 

n=88 n=45 n=187 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ งานซ่อม 
4.06 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

พนกังานมีความกระตือรือร้นและมีความพร้อมท่ีจะให้บริการ
ตลอดเวลา 

4.06 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

พนกังานแต่งกาย สุภาพ เรียบร้อย 
3.17 

(ปานกลาง) 
3.24 

(ปานกลาง) 
3.14 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 
พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี มีความเป็นกนัเองกบั 
ลูกคา้ 

3.85 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

พนกังานสามารถตอบขอ้สงสยั และขอ้ซกัถามของ 
ลูกคา้ในงานซ่อมไดเ้ป็นอยา่งดี 

3.91 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

พนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี 
3.91 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

พนกังานมีความซ่ือสตัย ์ไวใ้จได้ 
4.23 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

พนกังานจ านวนมากเพียงพอในการให้บริการ 
3.82 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.88 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  35 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายไดมี้ความพึงพอใจต่อปัจจยั
ดา้นบุคลากรโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ในปัจจยัย่อยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกวา่ 20,000 บาท 
มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได้ (4.23) 
พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญงานซ่อม พนกังานมีความกระตือรือร้นและมี
ความพร้อมท่ีจะใหบ้ริการตลอดเวลา เท่ากนั (4.06) พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถาม
ของลูกคา้ในงานซ่อมไดเ้ป็นอยา่งดี พนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี เท่ากนั (3.91) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,000-25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญงานซ่อม 
พนักงานมีความกระตือรือร้นและมีความพร้อมท่ีจะให้บริการตลอดเวลา และพนักงานมีความ
ซ่ือสัตยไ์วใ้จได ้เท่ากนั (4.13) และพนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี (4.04)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได้ (4.20) พนกังานมีความรู้
ความสามารถและมีความช านาญงานซ่อม และพนกังานมีความกระตือรือร้นและมีความพร้อมท่ีจะ
ใหบ้ริการตลอดเวลา เท่ากนั (4.11) พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ในงาน
ซ่อมไดเ้ป็นอยา่งดี และพนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี เท่ากนั (3.97) 
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ตารางที่  36  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อด้านกระบวนการ
ใหบ้ริการจ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านกระบวนการให้บริการ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่า 
20,000 บาท 

20,000-
25,000 บาท 

มากกว่า 
25,000 บาท 

รวม 

n=88 n=45 n=187 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการจดักระบวนการรับรถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ย
ความรวดเร็ว 

4.08 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

การให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ 
4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

มีการประเมินราคาให้ลูกคา้ทราบล่วงหนา้ก่อนซ่อม 
4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการ
ท่ีชดัเจน 

4.25 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ 
4.38 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

มีการปรับปรุงการให้บริการอยา่งต่อเน่ือง และทนัสมยั 
3.73 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

มีความสะอาดและระมดัระวงัในการให้บริการงานซ่อม 
3.89 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

มีการแจง้ค่าซ่อม-ค่าบริการล่วงให้ลูกคา้ตดัสินใจก่อนซ่อม 
4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรงตามเวลานดัหมาย 
4.19 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

มีการอธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวิธีดูแล รักษาท่ี
ถูกตอ้งแก่ลูกคา้ 

4.19 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 

4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 36 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได้มีความพึงพอใจต่อปัจจยั
ดา้นกระบวนการใหบ้ริการโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ในปัจจยัย่อยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกวา่ 20,000 บาท 
มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ มีการโทรศพัท์แจง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ 
(4.38) มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการท่ีชดัเจน (4.25) การนดัหมาย 
ส่งมอบรถ ตรงตามเวลานดัหมาย มีการอธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวิธีดูแล รักษาท่ี
ถูกตอ้งแก่ลูกคา้ เท่ากนั (4.19)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,000-25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ มีการโทรศพัท์แจง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ (4.29) การนดั
หมาย ส่งมอบรถ ตรงตามเวลานดัหมาย มีการอธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวิธีดูแล 
รักษาท่ีถูกต้องแก่ลูกค้า เท่ากัน (4.24) มีใบแจ้งราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียดค่าซ่อม/
ค่าบริการท่ีชดัเจน (4.20) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ มีการโทรศพัท์แจง้ลูกคา้เม่ือรถซ่อมเสร็จ (4.39) มีใบแจง้
ราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียดค่าซ่อม/ค่าบริการท่ีชดัเจน (4.23) การนดัหมาย ส่งมอบรถ ตรง
ตามเวลานดัหมาย มีการอธิบายช้ีแจงรายละเอียดของงานซ่อม และวิธีดูแล รักษาท่ีถูกตอ้งแก่ลูกคา้ 
เท่ากนั (4.19)  
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ตารางที่  37  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อดา้นการน าเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่า 
20,000 บาท 

20,000-
25,000 บาท 

มากกว่า 
25,000 บาท 

รวม 

n=88 n=45 n=187 N=320 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สภาพโดยรวมของอู่สะอาด 
4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

อู่มีพ้ืนท่ีกวา้งขวาง 
3.56 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

พ้ืนท่ีของอู่เป็นระเบียบเรียบร้อย 
3.94 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ห้องน ้าสะอาด 
3.17 

(ปานกลาง) 
3.29 

(ปานกลาง) 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.20 

(ปานกลาง) 

มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสวา่งเพียงพอ 
3.94 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ 
2.82 

(ปานกลาง) 
2.96 

(ปานกลาง) 
2.80 

(ปานกลาง) 
2.83 

(ปานกลาง) 

มีทีวี มีน ้าด่ืม และมีหนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ 
2.82 

(ปานกลาง) 
2.96 

(ปานกลาง) 
2.80 

(ปานกลาง) 
2.83 

(ปานกลาง) 

มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ีทนัสมยั 
4.01 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต ์และทรัพยสิ์นของลูกคา้ 
4.23 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ป้ายอู่เห็นไดช้ดัเจน 
3.31 

(ปานกลาง) 
3.40 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 
ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.58 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 37 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได้มีความพึงพอใจต่อปัจจยั
ดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพโดยรวม มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ในปัจจยัย่อยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกวา่ 20,000 บาท 
มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดับ คือ มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต์ และ
ทรัพยสิ์นของลูกคา้ (4.32) มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ีทนัสมยั (4.01) สภาพโดยรวมของอู่
สะอาด (4.00) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,000-25,000 บาท มีความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต์ และทรัพยสิ์นของลูกคา้ 
(4.13) สภาพโดยรวมของอู่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.00) และมีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ีทนัสมยั 
(3.89) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดต่้อเดือน มากกว่า 25,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ล าดบัแรก เรียงตามล าดบั คือ มีความปลอดภยัส าหรับรถยนต ์และทรัพยสิ์นของลูกคา้ (4.20) สภาพ
โดยรวมของอู่สะอาด (4.00) มีอุปกรณ์ และเคร่ืองมือการซ่อมท่ีทนัสมยั (3.96) 
 
 
ส่วนที ่5  ข้อเสนอแนะจากผู้ตอบแบบสอบถาม 
 จากแบบสอบถาม ผูต้อบแบบสอบถามไดเ้ขียนขอ้เสนอแนะเพิ่มเติม ดงัน้ี 

1) ตอ้งการใหมี้บริการช าระค่าบริการผา่นบตัรเครดิต  (7 คน) 
2) ตอ้งการใหมี้หอ้งพกัส าหรับลูกคา้ขณะรอ   (4 คน) 

3) ตอ้งการใหมี้บริการฟรีอินเทอร์เน็ต   (2 คน) 

4) ตอ้งการใหมี้บริการน ้าด่ืม และภาชนะท่ีสะอาด ส าหรับลูกคา้ (2 คน) 

5) ตอ้งการใหมี้หนงัสือพิมพ ์นิตยสารต่างๆ ไวบ้ริการลูกคา้ขณะรอ (1 คน) 


